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1. Diberikan himpunan  S = {(1, 1, 0), (-5, 1, 3), (a, -1, a)}. Tentukan semua nilai a agar S tak-bebas lanjar (linearly dependent). 

 

Penyelesaian:  

 
 

2. Diketahui u = (1, -3, 4) dan v = (3, 4, 7). Tentukan: 

a. cos  dimana  adalah sudut antara u dan v. 

b. proyeksi u pada v. 

c. jarak antara u dan v. 

 

Penyelesaian: 

 
 

3. Diketahui u = (1, -3, 5), v = (1, -8, -2), w = (0, 2, -8). Tentukan nilai dari ekspresi berikut : 

a.  ||u + v|| 

b. ||-3u||  – 3||u|| 

c. u
w

2
 

 

Penyelesaian: 

 



 
   

4. Apakah vektor-vektor berikut: (2, -1, 3), (4, 1, 2), (8, -1, 8)  merentang R3. Tunjukkan jawabanmu! 

 

Penyelesaian: Misalkan u = (2, -1, 3), v = (4, 1, 2),  w = (8, -1, 8). Jika u, v, dan w  merentang R3, maka semua vektor di R3 dapat 

dinyatakan sebagai kombinasi lanjar dari u, v, dan w. Misalkan x = (x1, x2, x3) adalah sembarang vektor di R3, maka 

 

 x = k1u + k2v + k3w 

 

Diperoleh SPL dalam bentuk matriks: 
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Agar SPL tersebut konsisten untuk semua x1, x2, dan x3, maka seharusnya determinan matriks  

 

A = 
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tidak sama dengan 0  agar A mempunyai balikan.  
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 = 2 ((1)(8) – (2)(-1)) – 4((-1)(8) – (3)(-1)) + 8 ((-1)(2) – (1)(3)) 

           = 2(8 + 2) – 4 (-8 + 3) + 8(-2 – 3)  

           = 20 + 20 – 40      

           = 0 

 

Karena det(A) = 0, maka A tidak mempunayi balikan, dan sebagai konsekuensinya u = (2, -1, 3), v = (4, 1, 2),  w = (8, -1, 8) 

TIDAK merentang R3. 



5. Tunjukan bahwa T : R2 → R3 yang didefinisikan oleh persamaan berikut merupakan transformasi lanjar 

 
Penyelesaian: 

 

 
 

 
 

 



 
 

6. Temukan matriks yang berkoresponden dengan transformasi T : R2

 

 R3  jika diberikan  
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Penyelesaian: 

 

 

























1

1

0

)
0

1
(T ;   


























1

0

1

)
1

0
(T  

Maka, matriks standard untuk tarnsformasi di atas adalah:  
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